

# SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. X.

U Samoboru, 3. listopada 1915.

Br. 40.

Iskani ovako odjelje. PRETPLATA na pol godišno na domaću K 3-00, na vanjsku K 4 na licencijno K 5. — Pojedini broj 10 kila

Uprava i uredništvo nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (između S. Šeb.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglaš, koji se više puta svitkuje, daje se znatna popust. Izdajnici se ne vraćaju.

## SLIKE SAMOBORSKIH JUNAKA.



Antun Bedeničić.

Mladi samoborski sin Bedeničić stuzi kao pješak kod strojo-puškarnog odjela naše junačke domaće pješičke pukovnije. On se je na svojim bataljunom nalazio na raskom ratistu, te se je istakao osobito junačkim činom u mjestu Klamači u Galiciji. Pred neprijateljskim neprijateljem morao je bataljun izmisliti, osim je Bedeničić tako tvrdo spavao, da su ga istom probudili ručni topovi. Ručno straže su već hodale po Klamači, no Bedeničić je ipak izmislilo naredbu, te se svojim puškarnim strojem i kopljem dobio i ovom bataljunu, grada su već svi čuli, da je nastupio. Za taj junački čin mu je odlikovan velikom crvenom križicom za hrabrost.

## Rekvizicija žitnica, mljva i ostalih životnih namirnica.

U skladu s odlukom kraljevske vlade, odjel za narodno gospodarstvo, koji je zadužen, najprije se ustanovljuje popis svih proizvodnih sredstava.

Prilikom popisa bit će u obzir uzeti svi predmeti koji su potrebni za život i zdravlje stanovništva, a posebno žitnica, mljva i ostalih životnih namirnica. Popis će biti izvršen u skladu s odlukom kraljevske vlade, a za potrebe popisa bit će postavljene komisije, koje će biti zadužene za izvršenje popisa. Popis će biti izvršen u skladu s odlukom kraljevske vlade, a za potrebe popisa bit će postavljene komisije, koje će biti zadužene za izvršenje popisa.

Istak će po kr. zem. vladi imenovani inspektor, dok prvomobitne upravne oblasti mogu u potrebi i samostalno provesti rekviziciju samo po posebnoj ovlaštenosti kr. zem. vlade.

Upravna oblast iz dozvoljene rekvizicije ima odrediti popis žitnih, žitnih usjeva za svakog pojedinačnog poseda, koliko mu treba do nastupne žetve za vlastitu kućnu i gospodarsku potrebu prema broju obiteljskih članova, obziru kućništvo i gospodarstvo, i prema površini koja se ima zasijati. Proti tom ustanovljenju dozvoljena je na više predpostavljene oblasti utok unutar 3 dana, a protiv drugomobitne odluke utok unutar 3 dana na kr. krv.-slav.-dalm. zemaljsku vladu odjel za narodno gospodarstvo. Nema li utoka, može o. vlast suvišak žitne, na koji račun, odmah preuzeti, a u slučaju utoka samo one količine, glade koje nije utokom prigovoreno. Sa onim dijelom žitne, koji je ustanovljen za vlastitu potrebu i onim na koji običaj na račun, može pojedinačno slobodno raspolagati, dok se rekvizirati, a ne preuzeti iste žitne stavija pod zabranu i pojedinačni ga mora čuvati, dok ga ili oblast ne preuzme ili kr. zem. vlada zabranu ne digne.

Onaj, a čija se posjedu preuzima žitna životnih namirnica, koje pripadaju pod rekviziciju, dužan je žitne ustupiti, ako i nije njegov. Od te žitne ne može ni on ni vlasnik žitne ništa pridržati za svoju kućnu ili gospodarsku potrebu.

Popis žitnih stavija upravo prvomobitne oblasti, na treba da dan prije oglašeno najprije, da će popisom početi, a kod popisa da upravo gospodar na posjed, ako želi od žitne ustupiti. Na žitne, koje preuze redovito kućnu potrebu i potrebu svoje obitelji, ima se staviti kod popisa odvojena zabrana, te sponoviti pojedinačno na posjed, ako to običaj ili običaj.

Prilikom rekviziranja žitne staviti će se uzeti u obzir od odgovarajućeg popisa stanovništva kr. zem. vlade.

Popisnici žitne staviti, da u je i kod izvršenja popisa na ostale životne namirnice, a i ostale životne.

Dok se ne bude izvršio popis, neće se moći izvršiti ni rekvizicija, kao što će se izvršiti odmah izvršenja, kao što će se izvršiti odmah izvršenja, kao što će se izvršiti odmah izvršenja.

U skladu s odlukom kraljevske vlade, odjel za narodno gospodarstvo, koji je zadužen, najprije se ustanovljuje popis svih proizvodnih sredstava. Popis će biti izvršen u skladu s odlukom kraljevske vlade, a za potrebe popisa bit će postavljene komisije, koje će biti zadužene za izvršenje popisa.

U skladu s odlukom kraljevske vlade, odjel za narodno gospodarstvo, koji je zadužen, najprije se ustanovljuje popis svih proizvodnih sredstava. Popis će biti izvršen u skladu s odlukom kraljevske vlade, a za potrebe popisa bit će postavljene komisije, koje će biti zadužene za izvršenje popisa.

stvarne cijene, ali će se od tih cijena odbiti 10%, jer se žitne morale rekvizirati, a nijesu dobrovoljno prodane u opću borbu.

Odje još nije proglašen dan rekvizicije, mogu žitelji izbjeći rekviziciji i njenim posljedicama, ako žitne dobrovoljno prijave kod vladnog penomoćnika na ovoj kotar ili kod prvomobitne oblasti, odnosno osobe, koja ima obaviti rekviziciju, te su o toj prijavi budu mogli izmisliti. U takvom slučaju dužni su penomoćnici prijavljene žitne odmah preuzeti i isplatiti ustanovljene maksimalne cijene (bez odbitka 10%).

Rekvizicija ima se protegnuti i na žitne i mljvama i trgovinama, odnosno skladovima. Kod malih mljova, koji imaju u 24 sata manje od 30 mte, imaju se staviti popisane žitne pod odvojenu zabranu, te će s tim žitnima moći raspolagati jedino zemaljsko gospodarsko povjerenstvo u Zagrebu.

Ako tko ne poštuje i ne upuni na vremena listu i ako se na poziv oblasti u određenoj roku ne učini ili zlonamjerno propusti izvršiti (ovršiti) listu, odredit će oblast, da se to na njegov trošak obavi. U tom će se slučaju suvišak liste rekvizirati uz odbitak 10% od maksimalne cijene i još posebna kazna takvog zanemarivanja.

Tko na poziv oblasti žitne ne prijavi, sakrije, nastoji, pod zabranu stavljene ostati ili upotrebi, ne doprini na određeno mjesto ili učini isto protiv ove naredbi, kazni će se zatvorom do 2 mjeseci i globom do 500 kila.

Vlada će izdati posebnu naredbu glede ustanovljenja žitne svih životnih namirnica, potrebnih pojedinačno za kućnu i gospodarsku potrebu, glade kojima nema članova u prikladnim sredstvima, te će odrediti način preuzete svih životnih namirnica, koje imaju žitni i ostali proizvodi.

## O organizaciji poljodjelskog rada.

U zemaljskoj vladi odjel za narodno gospodarstvo izdati je naredba, kojom se ustanovljuje i donosi pravilnik o radu od 17. veljače 1915. U skladu sa odredbama odjel:

Gospodarski odjel mora biti opremljen, pa se općenito pogledavaju između ostalih popusti. Odjel mora odmah obaviti popis proizvodnih sredstava, koje se ima ovo žitni staviti, a na ostali popis oglašiti o tome i odgovarajućim načinima. U skladu s odlukom kraljevske vlade, odjel za narodno gospodarstvo, koji je zadužen, najprije se ustanovljuje popis svih proizvodnih sredstava. Popis će biti izvršen u skladu s odlukom kraljevske vlade, a za potrebe popisa bit će postavljene komisije, koje će biti zadužene za izvršenje popisa.













Skladište očala cvikera (i novih patent finger-cvikera) zatim svake vrsti stakla u svim brojevima i prema lječničkim odredbama.

**Ivan Sudnik, urar**  
**SAMOBOR.**

Hrvatska industrija za

## strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Trgovačka ul. 1-11. Zagreb. Jakićeva ulica 13  
Izrada raznih ograda od žica, svakovrsnih amerikanakih pruživih umetaka za krevete i t. d. Iste se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

## PROSTORIJA

u kojoj se već mnogo godina nalazi trgovina, a prikladna je ne samo za trgovinu već i za obrt, izdaje se od 1. studena o. g. za cijeli dućanski namještajem ili bez istoga u najam. Poblje upitati se kod gosp. Ivana Levičara načelnika u Samoboru.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

## „k, bobačkom rogu“

Elegantna restoracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

F Horvat svratištar.

MILIJONI

upotrebljuje za

## Kaselj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

## Kaiserovy Prsní Karamelly

za tri osmerke  
6050  
otjedodžiti od ljekotnika i privatnih polivdžija sigurni uspjeh.

Omot 20 i 40 št., ovočnjak 60 št.

Dobro se čini  
**MIRKA KLEŠČICA**  
Vlastnik u Samoboru.

**Obuku** u njemačkom jeziku daje uz povoljne uvjete gđa. Marija Dočkal.

## ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akrostaterna prva vrsta, temperatura 60-63° R, izvršna djeluje protiv moga, reumatizma, bolova u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima, obdružiti i t. d. — Štano i kapalinski bazeni za novo osoblje, odgovaraju svima higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kapalinski ljekotnik dr. Mišo Juratović.

Dobro obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Sredstvo protiv zatvorenja, tustilu i ulozima

## STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Darujte

za ploču palih samoboraca.

## Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem stroju, najkvalitetnije tkanine za košulje, flaneli za bluze i tucane haljine te raznih podstava i berbeča.

Muške i ženske rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, otoknog rublja, garnitura za krevete, vunene garniture za krevete i pokrivača od flanela, segova, svjete i tkanina za pokrivače.

Uzorke kao i pošiljke preko K 30- šaljeno franco.

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

## „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija neobdijiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
u ZAGREBU.

4 filtra



4 filtra

**STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.**

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 20-42.

Krasne moderne čaše. Elegante kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku prigodu kao

čaše i boce sa hrvatskim narodnim pjesmama i trobojnom. Najbolja čaša u narodnom stilu. Šipke figure iz glasovnih tvornica. Električne i porcel. svjetiljke i lampice.

Specijalne čestitke za rođendane i vjenčane pohvale.

Dobro se čini za svaku prigodu u propisanim rokovima.

